pas la partie, dont on peut deviner que la
fin s'est disputée dans un terrible zeitnot.
35. ... Hel

Si 35. ... Hd2 36. Wxe6+ &b8 37. Wel,
36. ¥c2

Apres 36. Exe1? ce serait mat en deux
coups : 36. ... Wd2+ 37. &b1 Wh2 mat.

36. ... Exd1+ 37. Wxd1 Wi6
1306
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Sans les deux pions passés blancs a
I'aile-roi, les Noirs auraient pu garder |'es-
poir de s'en tirer, mais dans le cas présent,
il 'y a plus d'espoir.

38. Wd6!

Serre le Roi noir au plus prés, menace e6
et défend g3, ce qui se révéle nécessaire
au cas ou les Noirs se décideraient a
gagner le pion h2.

Aprés 38. ... Wf1+ 39. $c2 We2+ 40.
Exc3 Weld+ 41, $b2| We2+ 42. Hc2 Whs+
43. &a?2 et les Noirs n'ont plus d'échec du
fait que le £¢6 est cloué |

39. &2 We3

Apres 39. ... Wxh2+ 40. &x¢3 les Noirs
sont a court de munitions. La qualité et le
pion «g» passé doivent faire la différence
en faveur des Blancs qui n'ont plus besoin
quet;el:atiencsetprécs‘ ion pour atteindre
leur

40.Exc3 1-0
Une partie tout a fait remarquable, riche
en rebondissements et en clouages de
toutes sortes. Les Noirs ont sans doute
pris trop de risques en sacrifiant leur Cava-
lier en 5, mais la belle affaire ! Il en a
résulté une partie trés spectaculaire et si
les Blancs n'avaient pas mené une dé-
fense véritablement géniale, ils eussent
sans doute été balayés.

RETENONS QUE...

!

: * Chaque ouverture offre un terrain pro- 1
| pice a des clouages spécifiques. !
. Comme en escrime, chaque attague
. appelle une parade appropriée.

. » Dans un premier stade il faut donc trai-
| ter les clouages dans l'ouverture comme
| des éléments naturels inévitables.

| = A mesure que I'on progresse en milieu
| de jeu, les clouages peuvent encore gar-
| der un certain caractére spécifique, mais
| généralement ils retrouvent toute leur
| naturetactiqued'éiémentde combinaison. |

Q.331
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VERIFIONS

-

x b e et g
Les Noirs viennent de jouer
2f6-g8. Qu'arriva-t-il ?

Reconnaitre un clouage facilite
évidemment son exploitation.

Q.334
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. bhie 4 &
Trait aux Noirs.
Il faut savoir doubler
la mise.

Solutinns nane 41
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Trait aux Noirs.
Grace a un clouage un peu
dissimulé, les Noirs obtiennent
un avantage décisif.

= N W A W NN

Le de la Dame
blanche sur la a3 force-t-il
I'échange des Dames ?
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Trait aux Blancs.
Un clouage , oui,

mais ol ?

= hJ W & LA Oh =~ OB

g =

Sial v, 8 ey
Trait aux Noirs. Pas évident,
mais si I'on constate que sans le
@2 le pion e3 serait cloué a
cause de la menace de mat
en et, le reste est facile.



